UM FKKT, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inZenirstvo

Vpisna Stevilka Priimek in ime Smer: K KI WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA A
Racunski del
23. 8. 2022

Navodila:

o Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov, reSenih nalog
in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru celotna
naloga ne bo tockovana. Naloge najprej resuj na polo, nato na dodatne liste. Na vsak list, ki je
priloZen k testni/izpitni poli, oznaci ime in priimek oz. vpisno Stevilko ter jasno oznaci katera naloga
je resevana.

o Dovoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svincnik, nalivno pero, ravnilo, radirka, pripravljeni listi s
formulamsi, ki jih je pripravil asistent za ta izpit.

o Cus reSevanja je 75 minut.

1. [15] V kompleksni ravnini skiciraj mnozico

M:{ZE(C‘|(3+Z')2+1|2\/1—0}.

2 2
3 1
Namig: Opazuj obmodje v ravnini, ki ga dolo¢a neenacba (a + E) + <b + 1—()) > 1.

2. [15] Preuci konvergenco vrst

CD I

my (1)

n=1

Ce katera od njiju konvergira, izracunaj njeno vsoto.
Resitev: (a) konvergira, vsota je —%; (b) divergira, glej kvocientni kriterij.

3. [15] Graf funkcije f, ki je podana s predpisom f(x) = In(z® — 2z), skiciraj tako, da
predhodno izra¢unas naravno definicijsko obmocje, nicle, pole, lokalne ekstreme, in-

tervale narascanja in padanja ter preucis obnasanje funkcije f na robovih naravnega
definicijskega obmocdja.

4. [15] Izra¢unaj volumen rotacijskega telesa, ki nastane pri vrtenju lika £, ki je podan
Z 1N0Zico

M:{(az,y)ER2‘0§x§1, Ogygg—arctan(:c)},

okoli premice z enacho = = 2.

Namig: V = 71'/0X (4— (2—tan (g —y)>2> dy.



UM FKKT, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inZenirstvo

Vpisna Stevilka Priimek, ime Smer: K KI WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA A
Teoreticni del
23. 8. 2022

Navodila:
o Pripravi osebni dokument.
o Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. 'V nasprotnem primeru celotna naloga ne bo
tockovana.

o Cus reSevanja je 40 minut.

1. [10]
(a) /5] Navedi vse 4 lastnosti mnozenja kompleksnih Stevil.
(b) /5] Izpelji polarni zapis kompleksnega Stevila.
2. [10] Naj bo f poljubnokrat odvedjiva funkcija na definicijskem obmocju D C R.

(a) [5] Definiraj monotonost funkcije f na D.

(b) /5] Navedi in dokazi izrek, ki pove, kdaj je funkcija f padajoca na (a,b) C D.
3. [10]

(a) [5] Definiraj nedoloceni integral funkcije f: D C R — R.

(b) /5] Pojasni kako ra¢unamo posploseni integral funkcije f, ki na [a, b] ni omejena.

4. [10] Dokazi pravilo za ra¢unanje limite produkta dveh konvergentnih zaporedij.



UM FKKT, Bolonjski visokoSolski program Kemijska tehnologija

Vpisna Stevilka Priimek, ime WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA 1
Racunski del
23. 8. 2022

Navodila:

e Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov, reSenih nalog
in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pigi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru celotna
naloga ne bo tockovana. Naloge najprej resuj na polo, nato na dodatne liste. Na vsak list, ki je
priloZen k testni/izpitni poli, oznaci ime in priimek oz. vpisno Stevilko ter jasno oznaci katera naloga
je resevana.

o Dovoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svincnik, nalivno pero, ravnilo, radirka, pripravljeni listi s
formulamsi, ki jih je pripravil asistent za ta izpit.

o Cas refevanja je 75 minut.

1. [15] V kompleksni ravnini skiciraj mnozico tock
M:{zE(C ‘ |¢(z-1)+1|:2}.

Resitev: Skiciraj kroznico z enacbo (a — 1)* + (b+1)? = 4.

2. [15] Ali je zaporedje (a,), ki je podano s splognim ¢lenom
n?+3 \"
a,=———1| ,
n?+n+ 2

Resitev: je omejeno (glej konvergenco).

omejeno? Utemelji.

3. [15] Funkcija f je podana s predpisom
B 1
a2 —z—1

Dolo¢i naravno definicijsko obmocje in zalogo vrednosti funkcije f. Ali ima funkcija
f lokalne ekstreme?

e

Resitev: Pomagaj si WA.

4. [15] Ce obstajajo, poisci vse tocke na grafu funkcije f, ki je podana s predpisom
f(x) = 2% — 3z + 4, v katerih tangenta na graf funkcije f v tej tocki poteka skozi
tocko (0,9).

Resitev: glej nalogo v razdelku Geometrijski pomen odvoda.



UM FKKT, Bolonjski visokoSolski program Kemijska tehnologija

Vpisna Stevilka Priimek, ime WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA 1
Teoreticni del
23. 8. 2022

Navodila:
o Pripravi osebni dokument.
o Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. 'V nasprotnem primeru celotna naloga ne bo
tockovana.

o Cus reSevanja je 40 minut.

1. [10] Izpelji formulo za mnoZzenje treh kompleksnih Stevil zq, 29, 23 v polarnem zapisu.

2. [10] Navedi in izpelji dve od znanih limit, s katerimi ra¢unamo limite preostalih
funkecij.

3. [10] Naj bo f odvedljiva funkcija na definicijskem obmoé¢ju D C R.

(a) [5] Zapisi diferencial funkcije f v toc¢ki a € D.
(b) [5] Zapisi enacbo tangentne na graf funkcije f v tocki a € D.

4. [10] Navedi in dokazi trditev, ki pove kdaj je poljubnokrat odvedljiva funkcija kon-
veksna na intervalu [a, b].



UM FKKT, Bolonjski visokoSolski program Kemijska tehnologija

Vpisna Stevilka Priimek, ime WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA 11
Racunski del
25. 8. 2022

Navodila:

o Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov, reSenih nalog
in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru celotna
naloga ne bo tockovana. Naloge najprej resuj na polo, nato na dodatne liste. Na vsak list, ki je
priloZen k testni/izpitni poli, oznaci ime in priimek oz. vpisno Stevilko ter jasno oznaci katera naloga
je resevana.

o Dovoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svincnik, nalivno pero, ravnilo, radirka, pripravljeni listi s
formulamsi, ki jih je pripravil asistent za ta izpit.

o Cas resevanja je 75 minut.

1. [15] Izrac¢unaj

(a) / arctan (i) dr,
(b) / sin(z) VI T cos 7 da,

Namig: (a) Uporabi per-partes u = arctan (l), dv = dz; (b) Vpelji novo spremenljivko ¢ =

xT
1+ coszx.

2. [15] Izracunaj volumen rotacijskega telesa, ki nastane pri vrtenju lika £, ki je dolo¢en
takole
2 —3r+9y*<0 in x>y

okoli osi y. Lik £ tudi skiciraj.

v2[((3 [3 ’
Namig: V = 27‘(’/ St/ —y?| -yt dy
) 5 V32

3. [15] Naj bo y = y(x). Resi diferencialno enacbo

1

Resitev: Bernoullijeva DE; y; 2 = Forer

4. [15] V odvisnosti od relanega parametra a resi sistem enach

ar +2y+z=1

rTt+ayt+z=a
—r+2y+z=1
Resitev: Enoli¢na resitev x = 0, y = Z—f%, z = —%, ¢e je a € R\{-1,2}; ¢e je a = —1, dobimo

parametri¢no resitev; ¢e je a = 2, ni reSitve.



UM FKKT, Bolonjski visokoSolski program Kemijska tehnologija

Vpisna Stevilka Priimek, ime WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA 11
Teoreticni del
25. 8. 2022

Navodila:
e Pripravi osebni dokument.
e Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

e Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga ne bo
toc¢kovana.

o Cas reSevanja je 40 minut.

1. [10] Definiraj enoto in nasprotno (oz. obratno) matriko za

(a) [5] sestevanje kvadratnih matrik reda n,

(b) /5 mnoZenje kvadratnih matrik reda n.

2. [10] Naj bo A kvadratna matrika. Dokazi trditev:
Ce je A obrnljiva, tedaj je njena determinanta razlicna od 0.

3. [10] Naj bosta y; in ys linearno neodvisni resitvi homogenega dela diferencialne
enacbe drugega reda.

(a) [5] Kako se potem izraza splosna resitev te diferencalne enacbe? Zvezo tudi
dokazi.

(b) /5] Pojasni zakaj morata biti y; in y» linearno neodvisni resitvi.

4. [10] Navedi in dokazi Newton-Leibnizovo formulo.



UM FKKT, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inZenirstvo

Vpisna Stevilka Priimek in ime Smer: K KI WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA B
Racunski del
25. 8. 2022

Navodila:

o Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov, reSenih nalog
in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru celotna
naloga ne bo tockovana. Naloge najprej resuj na polo, nato na dodatne liste. Na vsak list, ki je
priloZen k testni/izpitni poli, oznaci ime in priimek oz. vpisno Stevilko ter jasno oznaci katera naloga
je resevana.

e Dovoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svincnik, nalivno pero, ravnilo, radirka, pripravljeni listi s
formulami, ki jih je pripravil asistent za ta izpit.

o Cas reSevanja je 75 minut.

1. [15] Za poljuben n € N izracunaj A", kjer je

0 -1 1
A=1-1 0 0
1 0 O

Resitev: Izpelji in dokazi

A k=142 . =2k
| 2k4 o n=2k+1

2. [15] Naj bo y = y(z). Resi diferencialno enac¢bo
Y + ey’ = 2e".

Resitev: Riccatijeva DE; y = e* + & L

20 _lo—x*
e ze

3. [15] Poisci bazo jedra, bazo slike in matriko linearne preslikave A : Ry[z] — My (R),
ki je podana takole

kjer so pi(z) = 1 — z, pa(x) = 22 in p3(z) = 22 — x, matrike Fy,, E1o, Eay in Eqy
pa tvorijo standardno bazo vektorskega prostora Ms(R).

a—c a-+b

Namig: Najprej poisci eksplicitni predpis A(p) = [ 0 c— a} , kjer je p(z) = ax® + bx + c.

4. [15] Izrac¢unaj Fourierovo vrsto za periodi¢no razsiritev funkcije f: [-1,1] — R,

—T =TT —1§x§—%

_ . 1 1

flz) = {7z ; —p<a<y
T™—TX ; %Sxﬁl

Namig: Ker je funkcija f liha, zato je a, = 0 za vsak n € Ny; b, = f_ll f(z) sin(nrx) dz.



UM FKKT, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inZenirstvo

Vpisna Stevilka Priimek, ime Smer: K KI WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA B
Teoreticni del
25. 8. 2022

Navodila:
o Pripravi osebni dokument.
o Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

o Pisi citiljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga ne bo
tockovana.

o Cus reSevanja je 40 minut.

1. [10]

(a) [5] Navedi eksisten¢ni izrek za obstoj resitve linearne diferencialne enacbe 1.
reda y' + f(x)y = g(x) pri pogoju y(wo) = Yo

(b) [5] Poisci interval veljavnosti za zacetni problem
(@® = 1)y +ay = 322, y(0) = 1.

2. [10] Dokazi trditev:
Ce je det(A) # 0, tedaj je kvadratna matrika A je obrnljiva.

3. [10]

(a) [5] Definiraj skalarni produkt vektorjev u in v poljubnega vektorskega prostora

V.
(b) [5] Ugotovi, ali je za vektorja u = (uy, ug,u3) in v = (vy, v, v3) iz vektorskega
prostora R3 produkt * tudi skalarni produkt:

U*V =1Up" U2 U3+ V"V V3.

4. [10] Naj bo A : U — V linearna transformacija in naj bosta B, = {uz,us,..., Uy}
in B, = {v1,V1,...,Vn} bazi vektorskih prostorov U oz. V. Zapisi matriko linearne
transformacije A glede na bazi B, in B,.



UM FKKT, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inZenirstvo

Vpisna Stevilka Priimek in ime Smer: K KI WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA C
Racunski del
23. 8. 2022

Navodila:

o Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov, reSenih nalog
in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pigi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru celotna
naloga ne bo tockovana. Naloge najprej resuj na polo, nato na dodatne liste. Na vsak list, ki je
priloZen k testni/izpitni poli, oznaci ime in priimek oz. vpisno Stevilko ter jasno oznaci katera naloga
je resevana.

e Dovoljeni pripomocki so: kemicéni svinénik, svincnik, nalivno pero, ravnilo, radirka, pripravijeni listi s
formulamsi, ki jih je pripravil asistent za ta izpit.

o Cus reSevanja je 75 minut.

1. [15] Poiséi resitev enacbe
-t
2 / sin(t — 7)y(7)dr — ¢/ (t) = cost — sint,
Jo
kjer je y(0) = 0.
Resitev: y(t) = —\%6_% sin (475)

2. [15] Dano je pozitivno realno $tevilo a. Zapisi $tevilo a kot produkt treh pozitivnih
realnih Stevil tako, da bo njihova vsota najmanjSa mozna.

Namig: f(z,y,2,\) =z +y+ 2z — Aayz — a).
3. [15] Krivulja K je dolo¢ena kot rob ploskve, ki je podana takole

2’:1—552—3/2 in x>0,2z>0.

/ ziyt ds.

K

Skiciraj krivuljo IC in izrac¢unaj

Namig: Za sliko si pomaga z GeoGebro ali WolframAlpho. Krivuljni integral izra¢unaj kot vsoto

dveh integralov; ’{x‘ly‘l ds = 2.

4. [15] Telo G je v prostoru R? doloceno takole

0<z<1l—y1—-22—9y2 in 2°4+y*<y.

Izra¢unaj pretok vektorskega polja ? : R — R3, ?(m,y, z) = (xy, 2y, —yz), skozi
rob telesa G. Pri tem je rob telesa G orientiran v smeri zunanje normale. Telo GG
tudi skiciraj.

Resitev: Pomagaj si z Gaussovim izrekom in cilindri¢nimi koordinatami

™ sin ¢ 1—/1—r2
//?d? :/ d<p/ dr/ 2rdz.
0 0 0

oG



UM FKKT, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inZenirstvo

Vpisna Stevilka Priimek, ime Smer: K KI WA

Izpit pri predmetu MATEMATIKA C
Teoreticni del
23. 8. 2022

Navodila:
o Pripravi osebni dokument.
o Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

o Pisi citiljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga ne bo
tockovana.

o Cus reSevanja je 40 minut.

1. [5] Definiraj Eulerjevo funkcijo B in zapiSi osnovno zveza med njo in Eulerjevo
funkcijo I'.

2. [15] Najbo f: D C R? —» R.

(a) [5] Definiraj parcialni odvod funkcije f po spremenljivki y v tocki (a,b) € D.
(b) /5] Definiraj totalni diferencial funkcije f v tocki (a,b) € D.

(c) [5] Podaj konkretni primer funkcije dveh spremenljivk, ki ni diferenciabilna.
Utemelji svojo izbiro.

3. [10] Pojasni oz. izpelji formulo za izrac¢un lo¢ne dolzine krivulje I podane s para-
metrizacijo 7 : [a,b] C R®.

4. [10] Z uporabo formule [ [EG — F?dudv za izracun povisine parametriéno po-
D

dane ploskve izpelji formulo za izrac¢un ploskve, ki je podana eksplicitno.



